


3. VELJAČE 2022. PRIOPĆENJE VEZANO ZA MIŠLJENJE NEZAVISNE ODVJETNICE JULIANE KOKOTT O PREDMETU C-567/20

ODVJETNICA JULIANE KOKOTT DALA JE SVOJE MIŠLJENJE O PREDMETU C-567/20, U KOJEMU SUD EU TREBA ODLUČITI O PRAVIMA 
POTROŠAČA U REPUBLICI HRVATSKOJ NAKON KONVERZIJE CHF KREDITA U EURO KREDITE. NAŽALOST, ODVJETNICA KOKOTT NIJE 
DALA MIŠLJENJE O MERITUMU, NEGO SMATRA DA SUD EU NIJE MJERODAVAN ZA TAJ PREDMET

MORAMO NAGLASITI DA ZASAD TO NE ZNAČI NIŠTA, I DA JE MOGUĆE DA SUD EU IPAK ODLUČI O TOME PREDMETU, UNATOČ 
MIŠLJENJU NEZAVISNE ODVJETNICE.

AKO SUD EU IPAK PRIHVATI MIŠLJENJE NEZAVISNE ODVJETNICE, TO ĆE ZNAČITI DA PITANJE PRAVA NA OBEŠTEĆENJE NAKON 
KONVERZIJE OSTAJE NA HRVATSKIM SUDOVIMA, I DA ĆE O TOME IPAK NA KRAJU ODLUČITI VRHOVNI SUD RH, PRI ČEMU ON OPET 
MORA POŠTOVATI SVE PRESUDE SUDA EU, KAO ŠTO SU PRESUDE C-118/17 ILI C-260/18 U KOJIMA SE ODLUČIVALO O GOTOVO 
IDENTIČNIM SITUACIJAMA U MAĐARSKOJ I POLJSKOJ.

IZ MIŠLJENJA ODVJETNICE KOKOTT VIDLJIVO JE KAKO EUROPSKA KOMISIJA SMATRA DA POSTOJI NADLEŽNOST SUDA EU, STOGA 
ČEKAMO ODLUKU SUDA EU I NADAMO SE DA ĆE SUD EU IPAK ODGOVORITI NA PITANJA KOJA JE POSTAVIO OPĆINSKI GRAĐANSKI SUD 
U ZAGREBU.
PODSJEĆAMO DA JE U PREDMETU C-186/16 KOJI JE BIO PREKRETNICA ZA SLUČAJ FRANAK U CIJELOJ EU, NEZAVISNI ODVJETNIK DAO 
NEGATIVNO MIŠLJENJE KOJE JE BILO PROTIV POTROŠAČKIH PRAVA, ALI JE VIJEĆE SUDA EU U POTPUNOSTI ODBACILO KONSTATACIJE 
NEZAVISNOG ODVJETNIKA I SUDILO JE U KORIST POTROŠAČA. TAKO JE MOGUĆE DA I SADA SUD EU IPAK PRIHVATI SVOJU 
NADLEŽNOST, I ODLUČI O PREDMETU.
OČEKUJEMO KONAČNU ODLUKU SUDA EU TIJEKOM PROLJEĆA.

UDRUGA FRANAK
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18.02.2022. PISMO SUDU EU RADI POBIJANJA MIŠLJENJA NEZAVISNE ODVJETNICE JULIANE KOKOTT U PREDMETU C-567/20!

UDRUGA FRANAK UPUTILA JE PISMO SUDU EU KOJIM ŽELIMO ARGUMENTIRANO DOKAZATI KAKO JE MIŠLJENJE NEZAVISNE 

ODVJETNICE JULIANE KOKOTT DANO U PREDMETU C-567/20 POTPUNO POGREŠNO I NEUTEMELJENO.

NAIME, NEZAVISNA ODVJETNICA KOKOTT DALA JE 3.2.22. MIŠLJENJE KAKO SUD EU NIJE NADLEŽAN ZA RJEŠAVANJE PITANJA PRAVA 

NA OBEŠTEĆENJE IZ KONVERTIRANIH KREDITA, JER REPUBLIKA HRVATSKA NIJE BILA ČLANICOM EU-A U VRIJEME UGOVARANJA 

TEMELJNIH CHF KREDITA. 

BUDUĆI DA SE RADI O DUGOROČNIM KREDITIMA, BUDUĆI DA JE U VRIJEME PROVOĐENJA KONVERZIJE RH BILA ČLANICOM EU-A, 

BUDUĆI DA SE NAJVEĆI DIO OTPLATE TAKVIH KREDITA DOGAĐA U VRIJEME KADA RH JEST ČLANICOM EU-A, BUDUĆI DA JE RH JOŠ 

OD 2003. POTPUNO USKLAĐENA S DIREKTIVOM 93/13 TE KONAČNO, BUDUĆI DA JE I EUROPSKA KOMISIJA DALA MIŠLJENJE KAKO 

SUD EU JEST NADLEŽAN ZA HRVATSKI PREDMET C-567/20, MI SMO IMALI OBVEZU PRISNAŽITI SVE TE ARGUMENTE DODATNO, PA 

SMO POSLALI SUDU EU PISMO U KOJEMU ARGUMENTIRANO DOKAZUJEMO DA NADLEŽNOST SUDA EU ZA PREDMET C-567/20 NE 

SMIJE BITI DVOJBENA NITI UPITNA.

OČEKUJEMO DA SUD EU TIJEKOM PROLJEĆA ODLUČI O NAŠEM PREDMETU!

NAŠE PISMO SUDU EU MOŽETE PROČITATI OVDJE: HTTPS://UDRUGAFRANAK.HR/UDRUGA-FRANAK-POSLALA-JE-PISMO-

SUDU-EU-RADI-POBIJANJA-MISLJENJA-NEZAVISNE-ODVJETNICE-JULIANE-KOKOTT-U-PREDMETU-C-56720/
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1.3.2022. VRHOVNI SUD DONIO JE PRAVNO SHVAĆANJE KAKO SE TUŽBE IZ CHF KREDITA MORAJU PODIĆI 

NAJKASNIJE DO 13. LIPNJA 2023. 

VRHOVNI SUD RH OBJAVIO JE 1.3.22. NA SVOJIM INTERNETSKIM STRANICAMA OBJEDINJENO PRAVNO 
SHVAĆANJE O ZASTARAMA POTRAŽIVANJA ZA TUŽBE KOJE SU OBUHVAĆENE KOLEKTIVNIM SUDSKIM 
SLUČAJEM FRANAK.

TO ZNAČI DA SE SVE TUŽBE NA TEMELJU KOLEKTIVNE PRESUDE U SLUČAJU FRANAK MORAJU 
PODNIJETI NAJKASNIJE DO 14. LIPNJA 2023. GODINE, JER ĆE SVAKA TUŽBA KOJA SE PODNESE NAKON 
TOGA ROKA BITI KASNO PODNESENA, I OBEŠTEĆENJE NEĆE BITI MOGUĆE USLIJED ZASTARE 
POTRAŽIVANJA.

MI NISMO ZADOVOLJNI TAKVOM ODLUKOM VSRH, JER SMO OČEKIVALI DA SE KAO POČETAK TIJEKA 
ZASTARE RAČUNA INDIVIDUALNA PRAVOMOĆNA PRESUDA.

S DRUGE STRANE, NEDVOJBENO SE MOŽE ZAKLJUČITI KAKO SE KOLEKTIVNA PRESUDA ODNOSI SAMO NA 
OSUĐENE BANKE I KREDITE U ŠVICARSKIM FRANCIMA, A TO ZNAČI DA TUŽBE ZA PREPLAĆENE 
KAMATE IZ EURO I KUNSKIH KREDITA – NISU U ZASTARI!

I  NA PRAVNE OSOBE S CHF KREDITIMA SE ZASTARA POTRAŽIVANJA NA TEMELJU KOLEKTIVNE 
PRESUDE NE ODNOSI.

Kolektivni postupak Udruge 
Franak protiv osam banaka 
trajao je devet godina pred 

hrvatskim sudovima. 

Sve sudske instance odlučivale su 
o postupku dva puta.
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8.3.2022. USTAVNI SUD ODBACIO OCJENU USTAVNOSTI PRAVNOG SHVAĆANJA VRHOVNOG SUDA O ZASTARAMA POTRAŽIVANJA

Posjetite našu stranicu www.udrugafranak.hr i kontaktirajte nas za sva dodatna pitanja na mailu: 
franak.tuzbe@gmail.com

USTAVNI SUD JE ODLUČIO 15. VELJAČE 2022. ODLUKOM U-II-6951/2021 DA NEĆE ISPITIVATI USTAVNOST 
PRAVNOG SHVAĆANJA VRHOVNOG SUDA O ZASTARAMA POTRAŽIVANJA NA TEMELJU NIŠTETNOSTI!

RADI SE O PRAVNOM SHVAĆANJU OD 30.1.2020. KOJE UKRATKO GLASI:
„ZASTARA POTRAŽIVANJA NA TEMELJU NIŠTETNIH UGOVORA, A TIME I NA TEMELJU DJELOMIČNO NIŠTETNIH 
UGOVORA, POČINJE TEĆI DANOM UTVRĐENJA NIŠTETNOSTI.“

POKUŠALI SU TO PRAVNO SHVAĆANJE NA USTAVNOM SUDU SRUŠITI TROJE PROFESORA S PRAVNOG FAKULTETA U 
ZAGREBU, A TO SU PROF.DR.SC. ALEKSANDRA MAGANIĆ, PROF.DR.SC. MIHAJLO DIKA TE PROF.DR.SC. MARKO 
BARETIĆ, ALI USTAVNI SUD JE ODBACIO NJIHOV ZAHTJEV, NA VELIKO ZADOVOLJSTVO NAS, I SVIH GRAĐANA 
OŠTEĆENIH KREDITIMA U KUNAMA I EURIMA, KREDITIMA U ŠVICARCIMA UGOVORENIMA U BANKAMA KOJE NISU 
KOLEKTIVNO OSUĐENE, KAO I LEASING UGOVORIMA BEZ OBZIRA NA VALUTU.

Informiranje 
javnosti o 

Odluci 
Ustavnog suda 
RH broj U-II-
6951/2021

http://www.udrugafranak.hr/?fbclid=IwAR18gNhrLyBnSbPog-scwnnxJtdN07osjcMcUeKx2zT81IiHB085KANh5bo
http://prof.dr.sc/
http://prof.dr.sc/
http://prof.dr.sc/


18.3.2022. OVRŠNI SUD MORA ZABRANITI OVRHU NA TEMELJU RASKINUTOG NEPOŠTENOG POTROŠAČKOG 
UGOVORA
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Informiranje javnosti 
o zaključku 
Vrhovnog suda SU IV 
– 87/2022

VRHOVNI SUD DONIO JE NA SJEDNICI GRAĐANSKIH ODJELA ŽUPANIJSKIH SUDOVA I GRAĐANSKOG ODJELA 
VRHOVNOG SUDA RH ZAKLJUČAK SU IV – 87/2022 POD TOČKOM 1. KOJI GLASI:

„U OVRŠNIM POSTUPCIMA U KOJIMA SE OVRHA ODREĐUJE I PROVODI NA TEMELJU OVRŠNIH ISPRAVA KOJE NISU 
PROŠLE SUDSKU KONTROLU (RJEŠENJA O OVRSI NA TEMELJU VJERODOSTOJNE ISPRAVE, ZADUŽNICE, 
JAVNOBILJEŽNIČKI AKTI ILI SOLEMNIZIRANE PRIVATNE ISPRAVE I SL.), A KOJI PROIZLAZE IZ POTROŠAČKIH 
UGOVORA, OVRŠNI SUD JE DUŽAN PO SLUŽBENOJ DUŽNOSTI PREISPITATI SADRŽI LI POTROŠAČKI UGOVOR 
NEPOŠTENE (NIŠTETNE) UGOVORNE ODREDBE.“

SAVJETUJEMO SVAKOM OVRŠENIKU S RASKINUTIM UGOVOROM O KREDITU DA SAM PROVJERI SVOJE UGOVORNE 
ODREDBE, I UKOLIKO SUD NIŠTA NE PODUZME PO SLUŽBENOJ DUŽNOSTI, POTREBNO JE UPOZORITI SUCA NA 
ZAKLJUČAK VRHOVNOG SUDA SU IV – 87/2022 POD TOČKOM 1. I ZATRAŽITI ZABRANU OVRHE.

SUDAC RADOVAN DOBRONIĆ REKAO JE U JEDNOM INTERVJUU KAKO MU JE GLAVNA INSPIRACIJA ZA KANDIDIRANJE 
NA MJESTO PREDSJEDNIKA VSRH BILO RJEŠAVANJE PROBLEMA S OVRHAMA IZ NEPOŠTENIH UGOVORA, I KAO ŠTO 
VIDIMO TAJ PROBLEM POLAKO SE PRIVODI KONAČNIM RJEŠENJIMA.



31.3.2022.  NOVA VAŽNA PRESUDA SUDA EU KOJOM SE POTVRĐUJE NIŠTETNOST CHF UGOVORA

SUD EU DONIO JE 31. OŽUJKA 2022. VAŽNU PRESUDU C-472/20 PO MAĐARSKOM PREDMETU KOJOM JE DODAO 

VJETAR U LEĐA NIŠTETNOSTI CHF UGOVORA I U HRVATSKOJ.

PRESUDOM C-472/20 UTVRĐENO JE SLJEDEĆE:

1. NACIONALNI SUD U SLUČAJU KADA UGOVOR ZBOG NIŠTETNOSTI GLAVNOG PREDMETA NE MOŽE OPSTATI MORA 

USPOSTAVITI STANJE KAO DA UGOVORA NIJE NITI BILO, DRUGIM RIJEČIMA MORA PROGLASITI TAKAV UGOVOR 

NIŠTETNIM.

2. AKO BI POSLJEDICE NIŠTETNOSTI BILE ŠTETNE ZA POTROŠAČA, ONDA NAJVIŠI NACIONALNI SUD MORA IZUZEĆEM 

NIŠTETNIH UGOVORNIH ODREDABA OMOGUĆITI OPSTANAK UGOVORA UZ VRAĆANJE SVIH KORISTI KOJE JE NEPOŠTENA 

BANKA IMALA.

OSIM VEĆ POZNATIH PRESUDA C-118/17 I C-260/18 TA NOVA PRESUDA BIT ĆE OD VELIKE POMOĆI VRHOVNOM SUDU 
RH KOD UTVRĐENJA APSOLUTNE NIŠTETNOSTI CHF UGOVORA PO REVIZIJI REV-259/2022 U KOJOJ SE UPRAVO OVIH 
DANA ODLUČUJE O NIŠTETNOSTI CHF UGOVORA.

VRHOVNI SUD U FRANCUSKOJ ODLUČIO JE DA SU UGOVORI S VALUTNOM KLAUZULOM NIŠTETNI, I DA SVAKI 
POTROŠAČ S TAKVIM UGOVOROM MOŽE ZATRAŽITI UTVRĐENJE NIŠTETNOSTI UGOVORA BEZ ZASTARE POTRAŽIVANJA!
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Informiranje 
javnosti o Presudi 
Suda EU broj
C-472/20 



6.5.2022. SUD EU PREBACIO JE ODLUČIVANJE O OBEŠTEĆENJU IZ KONVERTIRANIH KREDITA NA VRHOVNI SUD RH!
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Informiranje javnosti o 
Presudi Suda EU u 

hrvatskom predmetu
C-567/20. 

Konferencija za medije 6.5.2022.

PRESUDA C-567/20 NIJE DONIJELA NIŠTA NOVO VEZANO ZA PITANJE OBEŠTEĆENJA POTROŠAČA S 
KONVERTIRANIM KREDITIMA. DE FACTO JE SVE VRAĆENO U 2020. GODINU KADA JE ZAHTJEV ZA 
ODGOVOR NA PRETHODNA PITANJA POSLAN NA SUD EU. 

TAKVIM POSTUPANJEM SUDA EU UDRUGA FRANAK NIJE ZADOVOLJNA, ALI ISTODOBNO NEĆE 
ODUSTATI OD AFIRMACIJE PRAVA POTROŠAČA NA PUNU RESTITUCIJU. PRAVO NA RESTITUCIJU 
MOŽE SE DOKAZATI ISKLJUČIVO VJEŠTAČENJEM I MATEMATIČKIM IZRAČUNIMA.

ZAKLJUČENO JE KAKO SE OČEKUJE DA VRHOVNI SUD RH VRLO BRZO DONESE KONAČNU ODLUKU, 
UTEMELJENU NA HRVATSKOME PRAVU I PRAVU EU, A OBA PRAVA SU NEDVOJBENO JASNA I UKAZUJU 
NA TO DA SE POZIVANJE NA NIŠTETNOST NIKADA NE GASI, I DA SE NIŠTETNOST NE MOŽE 
KONVALIDIRATI NIKAKVIM NAKNADNIM PROMJENAMA UGOVORA ODNOSNO UGOVORNIH ODREDABA 
TE DA U SLUČAJU NIŠTETNOSTI I STJECANJA BEZ OSNOVE STJECATELJ MORA VRATITI SVE KORISTI 
KOJE JE TIM STEKAO, A BUDUĆI DA SU BANKE NEPOŠTENI STJECATELJI, ONE MORAJU PLATITI I 
PRIPADAJUĆE ZATEZNE KAMATE OD DANA STJECANJA. 

SVAKAKO SE OČEKUJE DA VRHOVNI SUD RH BRZO I NEODGODIVO RIJEŠI TO PITANJE, KAO I PITANJE 
NIŠTETNOSTI CIJELIH UGOVORA S VALUTNOM KLAUZULOM CHF.



17.5.2022. OČITOVANJE EUROPSKE KOMISIJE SUDU EU PO PREDMETU C-567/20 
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Komisija predlaže Sudu da odgovori na pitanja iz zahtjeva za prethodnu odluku 
kako slijedi:
1. Članak 6. stavak 1. i članak 7. stavak 1. Direktive 93/13 treba tumačiti na
način da im se protivi nacionalni propis poput onog u glavnom postupku, na
temelju kojeg su vjerovnici obvezani ponuditi sklapanje dodataka ugovora o
kreditu kojima se nepoštene ugovorne odredbe o CHF valutnoj klauzuli i
promjenjivoj kamatnoj stopi retroaktivno zamjenjuju zakonski definiranim
odredbama koje odgovaraju sadržaju ugovora o kreditu s EUR valutnom
klauzulom, ukoliko bi se taj zakon tumačio na način da izravno ili putem
dodatka ugovora onemogućava potrošača da sudski osporava odredbe
originalnog ugovora ili na zakonu uspostavljenog dodatka ugovora s ciljem
ostvarivanja svojeg prava na puni povrat koristi stečene na njegovu štetu na
temelju nepoštenih ugovornih odredaba, osim ako se potrošač tog prava
slobodno, izričito i nedvosmisleno odrekao nakon što su mu pružene sve
relevantne informacije dostupne u vrijeme sklapanja dodatka, a što treba
ocijeniti nacionalni sud.

EUROPSKA KOMISIJA 
STALA JE U 

POTPUNOSTI NA 
STRANU HRVATSKIH  

POTROŠAČA



17.5.2022. OČITOVANJE VLADE RH SUDU EU PO PREDMETU C-567/20 
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Slijedom prethodno navedenog, Vlada RH predlaže Sudu EU da na 
prethodna pitanja odgovori kako slijedi:

1. Članak 6. stavak 1. Direktive 93/13/EEZ treba tumačiti na način 
da mu se ne protivi nacionalni zakon, temeljem kojeg je provedena 
konverzija ugovora o kreditu a potrošač je slobodnim i
informiranim prihvaćenjem ponude za sklapanje sporazuma
o konverziji, izrazio volju da ništetne odredbe o valutnoj 
klauzuli i o promjenjivoj kamatnoj stopi zamijeni novim 
odredbama i to s retroaktivnim učinkom, čime se odrekao od 
pozivanja na ništetnost odredbi uklonjenih iz ugovora.

Nije istina da su se potrošači odrekli 

svojih prava na pozivanje na ništetnost, 

prije svega zbog toga jer valutna 

klauzula CHF tada u vrijeme konverzije 

2015. i 2016. još uopće nije bila 

utvrđena ništetnom te zbog toga jer je 

zakonom izričito bilo zabranjeno bilo 

kakvo uvjetovanje konverzije 

potrošačima, citiramo članak 19.e 

stavak 9. ZIDZPK 102/15:

„(9) Ako potrošač prihvati izračun 

konverzije kredita, vjerovnik neće 

tražiti dodatne instrumente osiguranja 

plaćanja, u odnosu na ugovorene, niti 

postavljati dodatne uvjete potrošaču 

kojima bi se derogirala njegova 

druga prava.“



OČITOVANJE VLADE RH SUDU EU PO PREDMETU C-567/20
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Proizvoljno i prigodno izmišljene tvrdnje za potrebe argumentacije u korist bankama glase:

- toč.12., str.7.: „…potrošač je slobodnim i informiranim prihvaćenjem ponude za sklapanje sporazuma o konverziji, izrazio volju da 
ništetne odredbe o valutnoj klauzuli i o promjenjivoj kamatnoj stopi zamijeni novim odredbama i to s retroaktivnim učinkom, čime se 
odrekao od pozivanja na ništetnost odredbi uklonjenih iz ugovora.“ 

Komentar Udruge Franak: Tako nešto tvrde samo odvjetnici koje plaćaju banke u svojim podnescima. Ne postoji niti jedna 
zakonska niti ugovorna odredba kojom bi se potrošači ODRICALI svojih prava, a Vlada RH slobodna je citirati nam takvu 

odredbu i demantirati nas!

toč.14. str.8.: „…hrvatski zakonodavac donosi Zakon o konverziji kojim otvara mogućnost za potrošače i za kreditore da postojeći ugovorni 
odnos održe na snazi, stvarajući novu pravnu osnovu bez rizika da se vodi pojedinačni postupak radi utvrđenja ništetnosti.“  

Komentar Udruge Franak: Niti jedno slovo tzv. Zakona o konverziji ne sadrži takvu monstruoznu fikciju koja nema baš 
nikakvo uporište u predmetnom Zakonu. Ostaje samo zapitati se, što ili tko je inspirirao Vladu da formira takve štetne 
proizvoljne zaključke na štetu hrvatskih građana koji plaćaju i premijera, i ministre! 



OČITOVANJE VLADE RH SUDU EU PO PREDMETU C-567/20

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 12

Proizvoljno i prigodno izmišljene tvrdnje za potrebe argumentacije u korist bankama glase:

- toč.15. str.8.: „…kriteriji za provođenje testa nepoštenosti utvrđeni u praksi Suda, …, ukazivali su na visoku vjerojatnost da će i odredba 
o valutnoj klauzuli biti utvrđena ništetnom.“ 

Komentar Udruge Franak: 2015. kad je donesen Zakon o konverziji, valutna klauzula CHF nije ni u tragovima bila ništetna, 
štoviše, na ništetnost valutne klauzule CHF čekali smo još pune 3 godine! Vlada je besramno relativizirala trenutak u kojem 
su dužnici zbog tečaja i drugih ništetnih odredaba brutalno ovršavani i deložirani iz svojih domova dugujući i do dvostruko 

veće iznose od onih koje su podigli!

- toč.28., str.11.: „U vrijeme donošenja Zakona jasno je da sporni ugovori o kreditu sadrže nepoštene odredbe koje su posljedica nepoštene 
poslovne prakse banaka, tako da je primarni cilj zakonske mjere zaštita potrošača od takve prakse i otklanjanje njenih pravnih i 

ekonomskih posljedica.„ 

Komentar Udruge Franak: Da je Vlada iole upoznata s praksom Suda EU, onda bi znala da se potrošač mora nalaziti u 
pravnoj i činjeničnoj poziciji kao da nepoštenih ugovornih odredbi nema, sve sukladno Direktivi 93/13, te da 
konverzija nije potrošače dovela niti blizu ravnoteži s bankama, niti je to bila intencija konverzije!



OČITOVANJE VLADE RH SUDU EU PO PREDMETU C-567/20

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 13

Proizvoljno i prigodno izmišljene tvrdnje za potrebe argumentacije u korist bankama glase:

- toč.29., str.11.: „Održavanjem ugovora o kreditu u CHF na snazi na način da se iz ugovora ukloni ništetna odredba o valutnoj klauzuli 
u CHF … uspostavlja se narušena ravnoteža prava i obveza stranka iz ugovora…“

Komentar Udruge Franak: Površno i paušalno Vlada nabacuje tvrdnje ne vodeći računa da je upravo srž predmeta C-567/20 
bilo utvrđenje da konverzijom potrošači nisu obeštećeni te de nema niti govora, bilo u zakonu, bilo u aneksima ugovora o 

uspostavljanju ravnoteže konverzijom!

- toč.31., str. 12. Vlada nabraja čitav niz načela Zakona o obveznim odnosima, pritom pogrešno tumačeći da ta načela znače nastojanje 
zakonodavca da održi ugovore na snazi, a svjesno zanemarujući upravo suprotno, a to je da načela govore u prilog nužnosti sankcioniranja 
ponašanja banaka koje je uzrokovalo neravnotežu na štetu potrošača i koje se više kao takvo ne smije ponoviti;

- toč.34., str. 15. ponavlja se Vlada: „pravilo je održavanje ugovora na snazi uklanjanjem ništetne odredbe te time uspostavljanjem stvarne 
ravnoteže između prava i interesa stranaka.“ 

Komentar Udruge Franak: Zabrinjavajuće je nerazumijevanje značenja formulacije „postizanja ravnoteže“, pa ćemo 
ponoviti radi usvajanja gradiva da je uspostava ravnoteže za potrošača uspostava početne pravne i činjenične 
situacije, a što konverzijom nije postignuto, o čemu postoje vrlo očiti dokazi!



OČITOVANJE VLADE RH SUDU EU PO PREDMETU C-567/20

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 14

Proizvoljno i prigodno izmišljene tvrdnje za potrebe argumentacije u korist bankama glase:

- toč.40., str. 15.: „Kako su potrošači imali potpunu slobodu odlučiti se za konvertiranje postojećeg ugovora ili ne, ugovori o konverziji su 
rezultat autonomije volje potrošača“. 

Komentar Udruge Franak: Slavodobitno poentira Vlada da smo svi mi dužnici u CHF-u u trenutku divljanja tečaja, pod 
prijetnjom deložacija, uz dvostruko veće dugove nego što smo ih ugovorili dobrovoljno odabrali konverziju. Slično je 
to kao u situaciji kad zlostavljana žena ostaje uz muža nasilnika jer je ekonomski i egzistencijalno ovisna, gdje smo 
mi bili prisiljeni u sličnim okolnostima u kojima više nismo mogli vraćati enormno narasle rate kredita pristati na 
JEDINU mogućnost da olakšamo živote svojim obiteljima, i to isključivo iz egzistencijalnih razloga. Mi smo tada već 
bili svjesni da konverzijom nismo obeštećeni u cijelosti, i da u tome trenutku nemamo izbora!

toč.42., str.16.: ...potrošačevo odustajanje od isticanja ništavosti nepoštene odredbe može se uzeti u obzir samo ako je on tom prilikom 
bio svjestan da su ta odredba i njezini učinci neobvezujući. Samo se u tom slučaju može smatrati da je njegovo prihvaćanje izmjene te 
odredbe rezultat slobodnog i informiranog pristanka.... “ 

Komentar Udruge Franak: Opet Vlada navodi dijelove kojima i sama potvrđuje da se potrošači nisu odrekli isticanja 
ništetnosti, a osobito stoga jer je zakon o konverziji izričito zabranio bilo kakvo odricanje od potrošačkih prava
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Proizvoljno i prigodno izmišljene tvrdnje za potrebe argumentacije u korist bankama glase:

- toč. 44. i 45., str.16. i 17.: Vlada je u ove dvije točke nadmašila samu sebe: „Iako ugovori o konverziji ne sadrže izričitu odredbu o 
odricanju potrošača od pozivanja na ništetnost odredaba originalnog ugovora, što prema Zakonu o konverziji nisu niti mogli, kako je 
potrošač svojom slobodnom voljom pristao nepoštene odredbe zamijeniti novima i pristao na preračunavanje već izvršenih obveza iz 
originalnog ugovora u skladu s novougovorenim odredbama, iz toga proizlazi da se time odrekao isticanja nepoštenosti ništetnih 
odredaba, a time naravno i potraživanja na osnovi takvih odredbi“.

Komentar Udruge Franak: Zanimljiv je akrobatski obrat koji Vlada izvodi pokušavajući istovremeno uvjeriti Sud EU da 
se potrošač konverzijom odrekao, odnosno nije, jer ne smije, ali Vlada misli da se ipak odrekao, pa onda Vlada kaže: 
„…odricanje potrošača od pozivanja na ništetnost ugovornih odredbi je valjano samo ako je rezultat slobodne i informirane 
odluke. No, kako je u vrijeme donošenja Zakona o konverziji i sklapanja ugovora o konverziji već bila pravomoćna presuda kojom 
je odredba o promjenjivoj kamatnoj stopi utvrđena nepoštenom i stoga ništetnom, a Zakon o konverziji je na jasan i razumljiv 
način uredio sve elemente i mehanizme provođenja konverzije, te detaljno utvrdio prava i obveze ugovornih strana nakon 
sklapanja ugovora o konverziji, malo je vjerojatno da odluka potrošača nije bila informirana.“ 

Zaključno, Vlada površno i potpuno neutemeljeno tvrdi da je malo vjerojatno da odluka o odricanju od pozivanja na 
ništetnost nije bila informirana! Malo vjerojatno? To je za našu Vladu primjerena argumentacija za sud? 



24. 5. 2022. UDRUGA FRANAK ODRŽALA JE PROSVJED U ZAGREBAČKOM PARKU ZRINJEVAC

PROSVJED JE ORGANIZIRAN ZBOG SLJEDEĆIH RAZLOGA:

1.ZBOG TOGA JER ČETIRI GODINE NAKON PRAVOMOĆNOSTI KOLEKTIVNE PRESUDE 
DANAŠNJEG PREDSJEDNIKA VRHOVNOG SUDA, RADOVANA DOBRONIĆA, JOŠ UVIJEK NIJE NA 
NAJVIŠEM SUDU ODGOVORENO NA PITANJE NIŠTETNOSTI UGOVORA S VALUTNOM KLAUZULOM 
CHF.

2.ZBOG TOGA JER ŠEST GODINA NAKON KONVERZIJE CHF KREDITA U EURO KREDITE, JOŠ 
UVIJEK NIJE ODGOVORENO NA PITANJE IMAJU LI POTROŠAČI S KONVERTIRANIM KREDITIMA, 
NJIH 55.000, PRAVO NA PUNO OBEŠTEĆENJE ODNOSNO IMAJU LI JEDNAKA PRAVA KAO OSTALIH 
70.000 POTROŠAČA S OTPLAĆENIM CHF KREDITIMA.

3.ZBOG TOGA JER ČETIRI GODINE NAKON PRAVOMOĆNOSTI KOLEKTIVNE PRESUDE 
DANAŠNJEG PREDSJEDNIKA VRHOVNOG SUDA, RADOVANA DOBRONIĆA, HRVATSKA NARODNA 
BANKA I VLADA REPUBLIKE HRVATSKE NE ČINE NIŠTA KAKO BI POMOGLE POTROŠAČIMA DA 
LAKŠE DOBIJU SVOJA OBEŠTEĆENJA, ČIME SE DRŽAVA HRVATSKA SVRSTALA NA STRANU 
BANAKA, UMJESTO NA STRANU GRAĐANIMA.

4.ZBOG TOGA JER JE SUD EU SUDIO DVOSTRUKIM MJERILIMA U SLUČAJU HERMAN, KADA JE 
ODLUČIO PROGLASITI SVOJU NENADLEŽNOST, ZA RAZLIKU OD SLUČAJA MILIVOJEVIĆ, A I U 
JEDNOM I U DRUGOM SLUČAJU RADILO SE O UGOVORIMA UGOVORENIM PRIJE PRISTUPANJA 
HRVATSKE U UNIJU.

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 16

Javnozagovaračke aktivnosti 



1. 6. 2022. POLJSKA JE PRVA ZEMLJA EU ČIJI JE VRHOVNI SUD POTVRDIO NIŠTETNOST CHF UGOVORA

POLJSKI VRHOVNI SUD UTVRDIO U JEDNOM PREDMETU KOJI SE ODNOSI NA KREDIT U 

ŠVICARSKIM FRANCIMA DA JE UGOVOR S NIŠTETNOM VALUTNOM KLAUZULOM KOJA JE 

GLAVNI PREDMET UGOVORA NIŠTETAN U CIJELOSTI, TE DA SE NIKAKVIM NAKNADNIM 

IZMJENAMA PROPISA NIŠTETAN UGOVOR NE MOŽE OZDRAVITI.

CITIRAMO AKO PRESUDU PREVEDEMO NA HRVATSKI SLUČAJ FRANAK, ZAKLJUČUJEMO 

SLJEDEĆE:

1. UGOVOR O KREDITU S NIŠTETNOM VALUTNOM KLAUZULOM CHF, ALI U HRVATSKOJ I S 

NIŠTETNOM PROMJENJIVOM KAMATNOM STOPOM, NIŠTETAN JE U CIJELOSTI.

2. ZAKONOM O KONVERZIJI NIJE UKINUTA NIŠTETNOST TEMELJNOG UGOVORA, I SVAKI 

POTROŠAČ IMA PRAVO POZVATI SE NA NIŠTETNOST TEMELJNOG UGOVORA I NIŠTETNOST 

ANEKSA IZ KONVERZIJE, DOK JE U TOME SLUČAJU SVAKI SUD OBVEZAN UTVRDITI 

NIŠTETNOST KAKO TEMELJNOG UGOVORA, TAKO I ANEKSA UGOVORA. 
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Sudac poljskog Vrhovnog 
suda, Marcina 
Krajewskog:

„Ako je ugovor o kreditu 
nevažeći 

odnosno pravni posao ne 
postoji od početka, ne 

mogu se primijeniti 
odredbe koje su stupile 

na snagu nakon 
sklapanja ništetnog 

ugovora. Iz nevaljanog 
pravnog akta ne mogu 
nastati nikakve pravne 

posljedice.“



29. 6.2022. SUD EU PRESUDOM C-655/20 PODIGAO JE PRAVA POTROŠAČA NA NAJVIŠI NIVO DOSAD!

PRESUDOM C-655/20 UTVRĐENO JE SLJEDEĆE: 

1. IZREKA GLASI DA NIŠTETNA PROMJENJIVA KAMATNA STOPA IMA ZA POSLJEDICU TO DA NACIONALNI SUD MORA PONUDITI 

POTROŠAČU IZBOR IZMEĐU DVIJU OPCIJA:

A) ZAMJENU NIŠTETNE ODREDBE DISPOZITIVNOM ODREDBOM NACIONALNOG PRAVA

B) UTVRĐENJE NIŠTETNOSTI UGOVORA.

2. AKO UGOVOR SADRŽI NIŠTETNU ODREDBU, TA ODREDBA UKOLIKO SE ZAMJENJUJE DRUGOM ODREDBOM, ONDA ONA MORA BITI 

ZAMIJENJENA OD SAMOGA POČETKA UGOVORNOG ODNOSA.

DIO IZREKE POD BROJEM 1. BITAN JE ZA UTVRĐENJE NIŠTETNOSTI UGOVORA KOJI SADRŽE NIŠTETNU PROMJENJIVU KAMATNU 

STOPU, GDJE SUD EU NEDVOJBENO TVRDI DA TAKAV UGOVOR MORA BITI UTVRĐEN NIŠTETNIM, AKO TO POTROŠAČ ZATRAŽI NA 

SUDU.

DIO IZREKE CITIRAN POD BROJEM 2. BITAN JE ZA UTVRĐENJE PRAVA NA OBEŠTEĆENJE POTROŠAČA KOJI SU KONVERTIRALI CHF U 

EURO NA TEMELJU TZV. ZAKONA O KONVERZIJI. KONVERZIJAMA JE NIŠTETNA PROMJENJIVA KAMATNA STOPA (PKS) ZAMIJENJENA 

TEK OD DANA KONVERZIJE NOVIM PKS-OM U KOJEM JE UGOVOREN FIKSNI I PROMJENJIVI DIO. DO DANA KONVERZIJE U 

IZRAČUNIMA NOVIH GLAVNICA PRIMIJENJENE SU NIŠTETNE KAMATNE STOPE IZ EURO KREDITA KOJE SU BANKE U ISTOVRSNIM 

EURO KREDITIMA POVEĆAVALE SVOJOM VOLJOM, BEZ UTVRĐENIH I UGOVORENIH PARAMETARA. 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 18

POTROŠAČKI 
UGOVORI S 

NIŠTETNOM 
PROMJENJIVOM 

KAMATNOM 
STOPOM 

NIŠTETNI SU U 
CIJELOSTI!

SLUŽBENI 
PRIJEVOD 

PRESUDE SUDA EU 
C-655/20

https://udrugafranak.hr/sl

uzbeni-prijevod-presude-

suda-eu-c-65520/

https://udrugafranak.hr/sluzbeni-prijevod-presude-suda-eu-c-65520/
https://udrugafranak.hr/sluzbeni-prijevod-presude-suda-eu-c-65520/
https://udrugafranak.hr/sluzbeni-prijevod-presude-suda-eu-c-65520/


18.7.2022. OTVORENO PISMO VRHOVNOME SUDU RH

POŠTOVANI PREDSJEDNIČE VRHOVNOG SUDA RH,  POŠTOVANI PREDSJEDNIČE GRAĐANSKOG ODJELA VRHOVNOG SUDA RH,

OVIM OTVORENIM PISMOM, PUNIH 9 GODINA NAKON PRESUDE TRGOVAČKOG SUDA P-1401/2012 U SLUČAJU FRANAK, MOLIMO 

VAS DA INFORMIRATE JAVNOST O DINAMICI I NAČINU RJEŠAVANJA PITANJA PRAVA NA OBEŠTEĆENJE POTROŠAČA KOJI SU 

KONVERTIRALI KREDITE S VALUTNOM KLAUZULOM CHF U KREDITE S VALUTNOM KLAUZULOM EURO TIJEKOM 2015. I 2016. 

GODINE NA TEMELJU ZIDZPK 102/15.PROŠLA SU VEĆ PUNA DVA MJESECA OTKAD SE SUD EU PROGLASIO NENADLEŽNIM ZA TO 

PITANJE, JER SU TEMELJNI CHF UGOVORI UGOVORENI PRIJE PRISTUPANJA REPUBLIKE HRVATSKE U EUROPSKU UNIJU, ČIME JE 

LOPTICA VRAĆENA NA VRHOVNI SUD RH KOJI VIŠE NE MOŽE IZBJEĆI DONOŠENJE ODLUKE O PRAVIMA POTROŠAČA S 

KONVERTIRANIM KREDITIMA. 

NAGLAŠAVAMO DA SU PRETHODNO DONESENE DVIJE REVIZIJE VSRH, REV-2868/18, REV-18/2018 I JEDAN NEPRIHVAĆEN ZAHTJEV 

ZA REVIZIJU REVD-1805/20, U KOJIMA SU VIJEĆA VSRH IDENTIČNO POTVRDILA DA POTROŠAČI KOJI SU KONVERTIRALI SVOJE CHF 

KREDITE U EURO KREDITE IMAJU PRAVNI INTERES:

1. UTVRĐIVATI NIŠTETNOST IZ TEMELJNIH UGOVORA.

2. UTVRĐIVATI KONDEMNATORNE ZAHTJEVE ZA UTVRĐENJE OBEŠTEĆENJA.

NO, UNATOČ NEDVOJBENIM REVIZIJAMA NAKON TOGA NIJE USLIJEDILA NITI JEDNA ODLUKA VSRH KOJOM BI SE UTVRDILO DA SU 

KONKRETNI KONDEMNATORNI ZAHTJEVI POTVRĐENI SUDSKIM VJEŠTAČENJIMA UTEMELJENI, PROVEDEN JE OGLEDNI POSTUPAK 

KOJIM NIJE ODLUČENO NIŠTA BITNO TE JE KONAČNO SVE TO ZAVRŠILO NA SUDU EU KOJI TAKOĐER NIJE ODLUČIO O PRAVIMA 

HRVATSKIH POTROŠAČA NA KODEMNATORNE TUŽBENE ZAHTJEVE.

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE FRANAK ZA 2022. 19

U lipnju 2023. 

nastupa zastara

 potraživanja za

 pojedinačne tužbe na

 temelju kolektivne

 presude u slučaju

 franak.

Molimo da priopćenjem 

informirate javnost o 

koracima koje će VSRH 

poduzeti kako bi konačno 

bilo razriješeno pitanje 

prava potrošača nakon 

konverzije.

Udruga Franak



19.7.2022. PREDSJEDNIK VSRH RADOVAN DOBRONIĆ ODGOVORIO JE UDRUZI FRANAK NA OTVORENO PISMO

„POŠTOVANI, 

U VEZI S VAŠIM PITANJIMA KOJA SE ODNOSE NA DINAMIKU I NAČIN RJEŠAVANJA PITANJA PRAVA NA OBEŠTEĆENJE 

POTROŠAČA KOJI SU KONVERTIRALI KREDITE S VALUTNOM KLAUZULOM CHF U KREDITE S VALUTNOM KLAUZULOM EURO 

NA TEMELJU ZAKONA  NAVODIM SLJEDEĆE:

U DOGOVORU SA SUCEM KONTRECOM ODMAH NAKON GODIŠNJEG ODMORA, TJ. KRAJEM KOLOVOZA ODRŽAT ĆE SE SASTANAK 

S PREDSJEDNICIMA VIJEĆA OD KOJIH ĆE SE ZATRAŽITI DA TIJEKOM RUJNA RASPRAVE PREDMETE KOJI SU BITNI. PORED 

TOGA I BEZ OBZIRA NA GODIŠNJE ODMORE, POJEDINI PREDMETI VEZANI UZ TEMU CHF KREDITA SU U POSTUPKU TE SUDSKA 

VIJEĆA O NJIMA ODLUČUJU I TIJEKOM LJETA , KONKRETNO DANAS JE NEKOLIKO PREDMETA U VIJEĆANJU. SPISI SE RJEŠAVAJU 

U PRAVILU POJEDINAČNO, DOK SASTANCI GRAĐANSKOG ODJELA I PREDSJEDNIKA PARNIČNIH ODJELA ŽUPANIJSKIH SUDOVA 

IMAJU DRUGU SVRHU, NAIME TIM PUTEM SE NASTOJI UJEDNAČITI SUDSKA PRAKSA IZMEĐU SAMIH ŽUPANIJSKIH SUDOVA. 

SJEDNICA GRAĐANSKOG ODJELA MOGUĆA JE U SLUČAJU NEPODUDARNOSTI ODLUKA POJEDINIH VIJEĆA, DAKLE PRAVILO JE 

DA ODLUKE DONOSE SUCI U VIJEĆIMA. PREMA TOME, SPISI SE I SADA RJEŠAVAJU I BIT ĆE SVAKAKO RIJEŠENI PRIJE KRAJA OVE 

GODINE, MOGUĆE I RANIJE OD TOGA. PREMA TOME, VRHOVNI SUD RADI NA PREDMETIMA TE UVAŽAVAJUĆI RAZLOGE, PA I 

NESTRPLJENJE VAŠIH ČLANOVA, MOLIM DA NE GUBITE POVJERENJE U RAD VRHOVNOG SUDA. NA KRAJU, VRHOVNI SUD VODI 

RAČUNA I O OPRAVDANOM INTERESU BANAKA DA SE OVI BROJNI SPOROVI OKONČAJU ZAUZIMANJEM PRAVNIH STAJALIŠTA, 

KAKO BI ONE MOGLE DONIJETI SVOJE POSLOVNE ODLUKE. NADAM SE DA ĆE ZAUZETA STAJALIŠTA VRHOVNOG SUDA 

PRIDONIJETI DA SE ŠTO VEĆI BROJ POSTUPAKA OKONČA DOGOVOROM STRANAKA, BEZ POTREBE ZA DALJNJIM 

PARNIČENJEM.

S POŠTOVANJEM, 

RADOVAN DOBRONIĆ“
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U lipnju 2023. 

nastupa zastara

 potraživanja za

 pojedinačne tužbe na

 temelju kolektivne

 presude u slučaju

 franak.

„DO KRAJA GODINE 

BIT ĆE RIJEŠENA 

PREOSTALA PRAVNA 

PITANJA U SLUČAJU 

FRANAK!“



9.9.2022 SUD EU NOVOM PRESUDOM SNAŽNO JE POTVRDIO DA SVI CHF UGOVORI MORAJU BITI NIŠTETNI

8. RUJNA 2022. SUD EU DONIO JE JEDNU OD NAJZNAČAJNIJIH PRESUDA U SVOJOJ POVIJESTI, U SPOJENIM POLJSKIM PREDMETIMA

C-80/21, C-81/21 I C-81/22.

TOM PRESUDOM KOMPILIRANE SU MNOGE PRIJAŠNJE PRESUDE KOJIMA JE UTVRĐIVANO KAKO UGOVORI S NIŠTETNOM VALUTNOM 

KLAUZULOM NE MOGU OPSTATI I MORAJU BITI PROGLAŠENI NIŠTETNIMA U CIJELOSTI, AKO TO ZATRAŽI POTROŠAČ S TAKVIM 

UGOVOROM, IZMEĐU OSTALIH KRUCIJALNE PRESUDE C-70/17, C-118/17 I C-260/18.

ZA HRVATSKE POTROŠAČE TO ZNAČI DA I NJIHOVI UGOVORI S VALUTNOM KLAUZULOM CHF, KOJA JE NIŠTETNA TE JE UZ NJU 

NIŠTETNA I PROMJENJIVA KAMATNA STOPA, MORAJU PO TUŽBENOM ZAHTJEVU POTROŠAČA BITI UTVRĐENI NIŠTETNIMA U 

CIJELOSTI.

U POLJSKIM PREDMETIMA RADI SE O SLIČNIM UGOVORIMA O KREDITU, U KOJIMA JE KREDIT UGOVOREN PO KUPOVNOM TEČAJU 

DOK JE OTPLATA UGOVORENA PO PRODAJNOM TEČAJU. POSTAVLJA SE TEMELJNO PITANJE MOŽE LI SE SMATRATI DA SU KREDITI 

UGOVORENI S NIŠTETNOM VALUTNOM KLAUZULOM U STVARI UGOVORENI U POLJSKIM ZLOTAMA I KASNIJE SE OTPLAĆUJU BEZ 

PRIMJENE IKAKVA TEČAJA ILI TAKAV UGOVOR NA ZAHTJEV POTROŠAČA MORA BITI PROGLAŠEN NIŠTETNIM U CIJELOSTI, BEZ 

DOPUNSKIH TUMAČENJA SUDA.

SUD EU JE ODLUČIO DA NE DOLAZI U OBZIR NIKAKVA ZAMJENA NEPOŠTENE ODREDBE DRUGIM MEHANIZMOM NAPLATE, NEGO 

NACIONALNI SUD MORA OMOGUĆITI UTVRĐENJE NIŠTETNOSTI TAKVOG UGOVORA, AKO POTROŠAČ TO ZAHTIJEVA.
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PRESUDA 

SUDA EU U SPOJENIM 

POLJSKIM PREDMETIMA

C-80/21, C-81/21 I C-

81/22.



UDRUGA FRANAK OD 24.9.2022. IMA OVLAST ZA POKRETANJE KOLEKTIVNE TUŽBE!

U NARODNIM NOVINAMA BROJ 107/22 OBJAVLJENA JE NOVA ODLUKA VLADE RH O OVLAŠTENIM PRAVNIM 

OSOBAMA I TIJELIMA ZA POKRETANJE KOLEKTIVNIH SUDSKIH POSTUPAKA IZ PODRUČJA ZAŠTITE 

POTROŠAČA. 

NAKON VIŠEGODIŠNJEG INSTITUCIONALNOG NASTOJANJA DA I FRANAK UĐE MEĐU OVLAŠTENIKE, NAKON ŠTO 

JE NAŠU DELEGACIJU PO TOM PITANJU PRIMIO PROŠLE GODINE U RUJNU I BIVŠI MINISTAR ĆORIĆ S 

OBEĆANJEM DA ĆEMO BITI RAZMOTRENI KAO KANDIDATI, KONAČNO JE PO DONOŠENJU NOVOGA ZAKONA O 

ZAŠTITI POTROŠAČA I FRANAK UVRŠTEN MEĐU OVLAŠTENE TUŽITELJE.

VAŽNO: OVA ODLUKA NEMA UTJECAJ NA VEĆ ZAVRŠENI SUDSKI KOLEKTIVNI POSTUPAK U SLUČAJU FRANAK, 

U KOJEMU JE NAŠE INTERESE ZASTUPAO TADA OVLAŠTENI TUŽITELJ SAVEZ UDRUGA POTROŠAČ. TAJ 

POSTUPAK JE ZAVRŠEN, I SVI POTROŠAČI S CHF KREDITIMA UGOVORENIM U OSAM OSUĐENIH BANAKA, KOJIH 

IMA 125.000, MORAJU, AKO JOŠ UVIJEK NISU, U PRIVATNIM SUDSKIM POSTUPCIMA ZATRAŽITI SVOJ NOVAC OD 

BANAKA KOJE SU POSLOVALE NA NEZAKONIT NAČIN.
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U lipnju 2023. 

nastupa zastara

 potraživanja za

 pojedinačne tužbe na

 temelju kolektivne

 presude u slučaju

 franak.



3.12.2022. PRESUDA EUROPSKOG SUDA ZA LJUDSKA PRAVA U SLUČAJU FRANAK JE VELIKA POBJEDA HRVATSKIH POTROŠAČA

NA KONFERENCIJI ZA NOVINARE, U KNJIŽNICI BOGDANA OGRIZOVIĆA U ZAGREBU, UDRUGA FRANAK OBAVIJESTILA JE JAVNOST O POSLJEDICAMA RECENTNE 

PRESUDE EUROPSKOG SUDA ZA LJUDSKA PRAVA KOJOM SU 1.12.22. ODBAČENE TUŽBE BANAKA ZBOG KOLEKTIVNOG SLUČAJA FRANAK (SUD JE VIJEĆAO 8.11.22.).

PRESUDA IZ STRASBOURGA ZAKLJUČNO JE POGLAVLJE KOLEKTIVNOG SLUČAJA FRANAK, I BANKE SADA VIŠE NEMAJU BAŠ NIKAKVIH MOGUĆNOSTI ŽALITI SE NA 

BILO KOJOJ INSTANCI U EUROPSKOJ UNIJI. 
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Europski sud za ljudska prava u Strasbourgu 

odbacio je 1.12.22. sve tužbe banaka protiv 

Republike Hrvatske zbog kolektivne presude u 

slučaju franak!

Na redu je sada Vrhovni sud RH, kojemu je to 

snažan vjetar u leđa da konačno potvrdi pravo 

na obeštećenje svim potrošačima s 

konvertiranim kreditima!



13.12.2022. UDRUGA FRANAK OČEKUJE POZITIVNO PRAVNO SHVAĆANJE VRHOVNOG SUDA

U UTORAK, 13. PROSINCA 2022., VRHOVNI SUD RH ODLUČUJE O PRAVNOM SHVAĆANJU I UKRATKO ODGOVARA NA SLJEDEĆE PITANJE:

„JESU LI POTROŠAČI KOJI SU KONVERTIRALI CHF KREDITE U EURO KREDITE IZGUBILI PRAVO NA POTRAŽIVANJA ZBOG NEPOŠTENE 

PROMJENJIVE KAMATNE STOPE I NEPOŠTENE VALUTNE KLAUZULE CHF IZ OSNOVNOG UGOVORA O KREDITU ILI I DALJE IMAJU PRAVO NA 

POTRAŽIVANJA IZ OSNOVNOG UGOVORA?“
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Za meritornu odluku potrebna je većina koju čini 12 od 22-

oje sutkinja i sudaca odnosno natpolovična većina, pri čemu 

je za kvorum također potrebna natpolovična većina svih 

sutkinja i sudaca Građanskog odjela VSRH.

Do kraju dana 13.12.22. Vrhovni sud nije donio pravno 

shvaćanje o konvertiranim kreditima – sjednica je 

odgođena za 19.12.2022.

Javnozagovaračke aktivnosti 



19.12.2022. UDRUGA FRANAK ODRŽALA JAVNO OKUPLJANJE ISPRED VRHOVNOG SUDA RH

IAKO JE NAJAVIO SJEDNICU ZA 19.12. GRAĐANSKI ODJEL VSRH ODGODIO JE SJEDNICU ZA 20.12. S POČETKOM U 8.00 SATI ZBOG SMRTNOG 

SLUČAJA. MI SMO PRIJAVILI JAVNO OKUPLJANJE POVODOM NEODRŽANE SJEDNICE 19.12. I TO JAVNO OKUPLJANJE SMO I ODRŽALI.

MIRNIM OKUPLJANJEM SMO MORALI JOŠ JEDNOM DATI DO ZNANJA KOLIKO NAM JE STALO DA 55.000 OPLJAČKANIH OBITELJI KONAČNO 

DOBIJE PRAVO NA UTVRĐIVANJE PUNIH OBEŠTEĆENJA NAKON KONVERZIJE CHF KREDITA, BUDUĆI DA TO NIJE STALO NITI JEDNOJ DRUGOJ 

BITNOJ INSTITUCIJI OD HNB-A, PREKO VLADE RH PA SVE DO HRVATSKOG SABORA.
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7 GODINA OD PROVEDNE KONVERZIJE POTROŠAČI 

NEMAJU PRAVNU SIGURNOST KOJU MORA OMOGUĆITI 

VRHOVNI SUD RH

Niti 19.12.22. Vrhovni sud nije donio pravno shvaćanje o 

konvertiranim kreditima – sjednica je odgođena za 

20.12.2022.

Javnozagovaračke aktivnosti 



21.12.2022. ODLUKA NA VRHOVNOM SUDU NIJE DONESENA, PRAVNA BITKA SE NASTAVLJA I DALJE!

NAKON JUČERAŠNJE OBJAVE TRIJU PRAVNIH SHVAĆANJA VRHOVNOG SUDA O PRAVU POTROŠAČA NA PUNU RESTITUCIJU 

NAKON IZVRŠENE KONVERZIJE CHF KREDITA, OD KOJIH DVA NISU PRIHVAĆENA, DOK TREĆE UOPĆE NE ODGOVARA NA TO 

PITANJE, A JOŠ UVIJEK RAZOČARANI NEODLUČNOŠĆU NAJVIŠEG SUDA KAO I POTPUNO PROMAŠENIM NAČINOM ODLUČIVANJA 

O ISTOM PITANJU DVAPUT, ZAKLJUČUJEMO SLJEDEĆE:

1. VRHOVNI SUD NIJE DONIO PRAVNO SHVAĆANJE O PRAVU POTROŠAČA S KONVERZIJAMA NA PUNU RESTITUCIJU, NAIME 

NIJE GA NITI PRIHVATIO, NITI GA JE ODBACIO.

2. VRHOVNI SUD RH DONIO JE SAMO JEDNO PRAVNO SHVAĆANJE KOJE ZASAD NIJE JOŠ PROŠLO SUDSKU EVIDENCIJU, ALI TO 

PRAVNO SHVAĆANJE NEMA BAŠ NIKAKVE VEZE S NAŠIM TUŽBENIM ZAHTJEVIMA. NITKO OD POTROŠAČA NE TRAŽI NIKAKVE 

ZATEZNE KAMATE KOJE BI TEKLE NA PREPLATU IZ KONVERZIJE.

NASTAVLJA SE NAŠA PRAVNA BORBA, NIŠTA NIJE GOTOVO I VSRH ĆE ITEKAKO IMATI I DALJE NEDOVRŠENOG POSLA S NAMA.

IDEMO DALJE DO KONAČNOG PRAVNOG SHVAĆANJA, KOJE MORA ODGOVORITI NA VRLO JEDNOSTAVNO PITANJE:

IMAJU LI POTROŠAČI KOJI SU KONVERTIRALI CHF KREDITE U EURO KREDITE NA TEMELJU TZV. ZAKONA O KONVERZIJI I 

DALJE PRAVO NA PUNU RESTITUCIJU NA TEMELJU NIŠTETNIH UGOVORNIH ODREDABA O KAMATNOJ STOPI I VALUTNOJ 

KLAUZULI CHF IZ TEMELJNOG UGOVORA?

MATEMATIČKI IZRAČUNI POKAZUJU DA POTROŠAČI TO PRAVO IMAJU, A VRHOVNI SUD SAMO MORA UTVRDITI KAKO SE 

PRAVO NA OBEŠTEĆENJE UPRAVO MORA UTVRDITI SUDSKIM VJEŠTAČENJEM.
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20.12.2022. Vrhovni sud 

NIJE donio pravno 

shvaćanje o pravu 

potrošača s 

konverzijama na punu 

restituciju, naime nije ga 

niti prihvatio, niti ga je 

odbacio.



22.12.2022. IZGLASANO PRAVNO SHVAĆANJE NEMA VEZE NITI SA JEDNOM PODIGNUTOM TUŽBOM! 

22. PROSINCA 2022., UDRUGA FRANAK ODRŽALA JE TISKOVNU KONFERENCIJU NAKON ŠTO VRHOVNI SUD NIJE USPIO USUGLASITI PRAVNO MIŠLJENJE O PRAVU NA 

OBEŠTEĆENJE POTROŠAČA S KONVERTIRANIM KREDITIMA. NA ŽALOST JOŠ JEDNOM SE SUCI VRHOVNOG SUDA NISU USUDILI UĆI U MERITUM STVARI I PONUDITI 

ODGOVOR NA TRAŽENO PITANJE KOJE GODINAMA ČEKA 55.000 OBITELJI.

GRAĐANSKI ODJEL VSRH VIJEĆAO JE NEKOLIKO DANA, MEDIJI SU IZVJEŠTAVALI O VISOKO POLEMIČNOJ RASPRAVI NO PITAMO SE O ČEMU SU TO VRHOVNI SUCI RASPRAVLJALI KADA OPET NISU 

DONIJELI ODLUKU O TUŽBENIM ZAHTJEVIMA POTROŠAČA S KONVERZIJAMA.
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ČEMU MIŠLJENJE KOJE NITKO NE TREBA I NITKO GA NIJE TRAŽIO?

PRAVNA NESSIGURNOST NIKAD NIJE BILA VEĆA ZA 55.000 

OBITELJI!



VIDLJIVOST ORGANIZACIJE U 2022.

• UDRUGA JE U 2022. GODINI UPUTILA PREMA MEDIJSKIM KUĆAMA I PORTALIMA 41 PISANO PRIOPĆENJE ZA 

JAVNOST KOJA SU BILA ODLIČNO POPRAĆENA OD STRANE MEDIJA

• AKTIVISTI I STRUČNI SURADNICI UDRUGE FRANAK GOSTOVALI SU U PREKO 15 RADIJSKIH I TELEVIZIJSKIH EMISIJA 

VEZANIMA UZ KOLEKTIVNU TUŽBU, PRAVA POTROŠAČA NA OBEŠTEĆENJE I OSTALIM AKTUALNIM TEMAMA O 

PRAVIMA POTROŠAČA KORISNIKA FINANCIJSKIH USLUGA 

• UDRUGA JE NA DRUŠTVENOJ MREŽI HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR  KOJU PRATI PREKO 

27.000 LJUDI OBJAVILA 299 OBJAVA VEZANO ZA NOVOSTI, AKTIVNOSTI UDRUGE, SUDSKU PRAKSU I PRAVU 

POTROŠAČA

• UDRUGA JE NA MREŽNOJ STRANICI WWW.UDRUGAFRANAK.HR  OBJAVILA 45 ČLANAKA VEZANO ZA NOVOSTI, 

AKTIVNOSTI UDRUGE, SUDSKU PRAKSU I PRAVA POTROŠAČA KORISNIKA FINANCIJSKIH USLUGA 

• UDRUGA JE U 2022. ODRŽALA 6 KONFERENCIJA ZA MEDIJE I JAVNOST TE UZ PRIJAVU JAVNOG OKUPLJANJA POLICIJI 

ODRŽALA 2 PROSVJEDA U VLASTITOJ ORGANIZACIJI 
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https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr%20koju%20prati%20preko%2026.000
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr%20koju%20prati%20preko%2026.000
http://www.udrugafranak.hr/
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VIDLJIVOST ORGANIZACIJE U 2022.

Naša priopćenja o pravima potrošača, aktivnostima udruge i reakcijama na aktualne novosti vezano za zaštitu prava potrošača 

korisnika financijskih usluga  mediji su putem svojih mrežnih stranica, društvenih mreža i tiskanih izdanja popratili objavom 781 

puta.

HVALA novinarima i medijskim kućama na 

praćenju naših aktivnosti.

Poštovane novinarke i novinari, zahvaljujemo vam svima na izuzetno profesionalnom i informativnom praćenu naših aktivnosti u 2022. godini

https://www.facebook.com/photo/?fbid=529451089224645&set=pcb.529451405891280&__cft__%5b0%5d=AZVB0ZrkaJYXFmCwp2aI6tC9H1yqg9Np0PNUyanWuFutt2jsJtZpP2B6y1p3AzaoPI8HtTVo7mDrz_gwaNrTfKWP5JPtgk6bBdzKOPNTDOkAYRfBoN-rrjFoICnsaDKwXucAQK9tT8wz3AcyVrSZ5NxGXX6jpQON5VlO7cb6jiyvmkajoYco55bs7ZDaE5WbGnQ&__tn__=*bH-R


AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. 

2022. GODINA JE BILA JOŠ JEDNA TURBULENTNA GODINA ZA SVE NAŠE AKTIVISTE I ČLANOVE.  OD ODLUKE SUDA EUROPSKE UNIJE PO 
HRVATSKOM PREDMETU C-567/20 DA NIJE NADLEŽAN ZA PREDMETE U KOJIMA JE PROVEDENA KONVERZIJA DO TOGA DA JE VRHOVNI 
SUD VIŠE PUTA ODLUČIIVAO ALI NA KRAJU IPAK NIJE DONIO ODLUKU O PRAVIMA POTROŠAČA KOJI SU PREMA ZID ZPK 30.09.2015. 
KONVERTIRALI KREDITE IZ VALUTE CHF U VALUTE EUR. TU ODLUKU POTROŠAČI ČEKAJU VEĆ GODINAMA I O NJOJ OVISI SUDBINA 55.000 
HRVATSKIH OBITELJI. 

IPAK SE DESILA I JEDNA JAKO LIJEPA VIJEST 1.12.2022, JER JE EUROPSKI SUD ZA LJUDSKA PRAVA U STRASBOURGU ODBACIO SVE 
TUŽBE BANAKA PROTIV REPUBLIKE HRVATSKE ZBOG KOLEKTIVNE PRESUDE U SLUČAJU FRANAK ČIME JE PRAVNA TRAKAVICA 
PROTIV 8 BANAKA ZAVRŠILA SVOJ PRAVNI PUT I NA EUROPSKOM SUDU.

GRAĐANIMA SMO BILI DOSTUPNI SVAKI DAN OD PONEDJELJKA DO PETKA PUTEM TRI TELEFONA NA KOJIMA SE SVI ZAINTERESIRANI 
GRAĐANI MOGU INFORMIRATI O TEMAMA KOJIMA SE BAVIMO I NA TAJ NAČIN SMO DIREKTNO INFORMIRALI VIŠE TISUĆA GRAĐANA. 

SVAKODNEVNO SU NAŠI VOLONTERI BILI AKTIVNI I NA DRUŠTVENIM MREŽAMA I SLUŽBENOJ GRUPI UDRUGE FRANAK KOJA BROJI VIŠE 
11.500 ČLANOVA. PUTEM REGISTRA I MAILOVA ČLANOVE NAŠI VOLONTERI SAVJETUJU I INFORMIRAJU ČLANOVE SVAKI DAN. 

NAŠI VRIJEDNI AKTIVISTI SVAKODNEVNO SU PRETRAŽIVALI SUDSKU PRAKSU KOJA JE VAŽNA ZA UDRUGE, POTROŠAČE, ODVJETNIKE I 
OSTALU STRUČNU JAVNOST.

BROJ ČLANOVA UDRUGE U 2022. POVEĆAO SE ZA 172 NOVO REGISTRIRANA ČLANA, PA JE NA DAN 31.12.2022. UDRUGA IMALA 34.259 
REGISTRIRANIH ČLANOVA. 

AKTIVISTI UDRUGE FRANAK ODRADILI SU U 2022. GODINI 3.301 VOLONTERSKI SAT KROZ AKTIVNOSTI. 
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AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. - GOSTOVANJE NA TV/RADIJSKA GOSTOVANJA

12.2.2022., POTROŠAČKI KOD O MIŠLJENJU NEZAVISNE ODVJETNICE JULIANE  HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/1147101169371871 

23.2.2022., GLAS POTROŠAČA, RADIJSKA EMISIJA NA HRT, 23.2.2022. 

8.5.22. HTV4, STUDIO 4, ODLUKA O PRAVU NA OBEŠTEĆENJE NA VRHOVNOM SUDU, NEMA VREMENA ZA ČEKANJE
HTTPS://VIJESTI.HRT.HR/HRVATSKA/ALEKSIC-ODLUKA-O-PRAVU-NA-OBESTECENJE-NA-VRHOVNOM-SUDU-NEMA-VREMENA-ZA-CEKANJE-
7226961?FBCLID=IWAR2746QL1A9XI44IUDOZIFBWHT2UBW-RQYQOVLEATNKRD4CKDUKUDKF_C1O

11.5.2022, SRIJEDA, HRVATSKI RADIO 1, GLAS POTROŠAČA PRESUDA SUDA EU C-567/20 I ŠTO ONA ZNAČI ZA POTROŠAČE 

14.5.2022., POTROŠAČKI KOD, HTV 1, O PRESUDI SUDA EU I POSLJEDICAMA! HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/1007929386594976

14.5.2022., POTROŠAČI KOD, HTV 1, PRILOG O PRESUDI SUDA EU PO PREDMETU C-567/20 
HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/501258491741555

22.5.22., RADIO RIJEKA, ZAŠTO PROSVJEDUJEMO NA ZAGREBAČKOM ZRINJEVCU HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/5083208355065695
6.6.2022., N1 TV, EMISIJA NOVI DAN, TEMA: ZAŠTO KONVERZIJA NIJE OBEŠTEĆENJE  HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/355709539982685

20.10.2022., DIADORI TV U EMISIJI POMALO, O UDRUZI FRANAK  HTTPS://YOUTU.BE/66Q7MP6PPVK

17.12.2022., POTROŠAČKI KOD, HRT, SLUČAJ FRANAK HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/866605967866041

18.12.2022., TOČKA NA TJEDAN, N1, USUSRET ODLUCI VRHOVNOG SUDA HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/528502305977455

22.12.2022., U MREŽI PRVOG; HRT; ŠTO ČEKA DUŽNIKE NAKON ODLUKE VRHOVNOG SUDA U SLUČAJU ŠVICARSKI FRANAK  
HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/HRTVIJESTI/VIDEOS/850910319444082

15.12.2022. RADIO SLJEME, EMISIJA O POTROŠAČKIM PRAVIMA AKTUALNA SITUACIJA U SLUČAJU FRANAK

HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/VIDEOS/545114457497778
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https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/1147101169371871
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/aleksic-odluka-o-pravu-na-obestecenje-na-vrhovnom-sudu-nema-vremena-za-cekanje-7226961?fbclid=IwAR2746Ql1A9Xi44iUdoziFBWhT2Ubw-rqYqoVlEAtNKRd4ckDUKUdkf_C1o
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/aleksic-odluka-o-pravu-na-obestecenje-na-vrhovnom-sudu-nema-vremena-za-cekanje-7226961?fbclid=IwAR2746Ql1A9Xi44iUdoziFBWhT2Ubw-rqYqoVlEAtNKRd4ckDUKUdkf_C1o
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/1007929386594976
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/501258491741555
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/5083208355065695
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/355709539982685
https://youtu.be/66Q7mP6PpVk
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/866605967866041
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/528502305977455
https://www.facebook.com/HRTvijesti/videos/850910319444082
https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/videos/545114457497778


NEIZMJERNO SMO RADOSNI ŠTO JE NAŠ DUGOGODIŠNJI VOLONTER UDRUGE FRANAK, ELVIS 
SUDAR DOBIO NAGRADU VOLONTERSKI OSKAR 2022. GODINE KOJU DODJELJUJE VOLONTERSKI 
CENTAR ZAGREB ZA POJEDINCE KOJI SVOJIM VOLONTERSKIM ANGAŽMANOM POMAŽU DRUGIM 
POJEDINCIMA, DJELUJU U SVOJIM ZAJEDNICAMA I PRIDONOSE KVALITETI ŽIVOTA U GRADU 
ZAGREBU.

ELVIS JE NAŠ DUGOGODIŠNJI VOLONTER KOJI JE SUDJELOVAO U SVIM KTIVNOSTIMA KOJE JE 
UDRUGA PROVODILA U ZAGREBU JAVNIM ZAGOVARANJEM I LOBIRANJEM KAKO BI PROMIJENILI 
POLITIKE, PRAKSE I IDEJE A SVE S CILJEM POBOLJŠANJA POLOŽAJA GRAĐANA KORISNIKA 
FINANCIJSKIH USLUGA BANAKA KOJI SU OŠTEĆENI NEPOŠTENOM POSLOVNOM PRAKSOM 
BANAKA.

ODLIKUJU GA NEPOKOLEBLJIVOST, POSTOJANOST I ODANOST NAŠIM CILJEVIMA, TE JE ISTINSKI 
MOTIVIRAN ZA POTICANJE DRUŠTVA NA PROMJENE. ISTIM ŽAROM ZAGOVARA NAŠE CILJEVE 
KORISTEĆI MEGAFON I NOSEĆI TRANSPARENT U RUKAMA KAO I SJEDEĆI ZA KONFERENCIJSKIM 
STOLOM LOBIRAJUĆI ZA PROMJENE KOJE ŽELIMO POSTIĆI.

NJEGOVO KONTINUIRANO I UPORNO ZALAGANJE ZA PRAVA GRAĐANA OŠTEĆENIH NESAVJESNIM 
I NEPOŠTENIM RADOM KREDITNIH INSTITUCIJA POŠTUJUĆI PRITOM PRVENSTVENO MISIJU I 
VIZIJU NAŠE CIVILNE ORGANIZACIJE SMATRAMO NEPROCJENJIVOM VRIJEDNOŠĆU ZA SVE 
ČLANOVE UDRUGE FRANAK.

HVALA ELVISU, HVALA SVIM NAŠIM VOLONTERIMA NA DRAGOCJENOM 

VREMENU, TRUDU I ZALAGANJU KROZ SVE OVE GODINE KOJE ZAJEDNO DIJELIMO 

DO OSTVARENJA NAŠEG KONAČNOG CILJA.
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VOLONTERSKI OSKAR ZA 2022. DOBIO JE NAŠ ELVIS SUDAR 

Izvor: Volonterski centar Zagreb 



27.5.2022. PREDSJEDNIK REPUBLIKE ZORAN MILANOVIĆ SASTAO SE S IZASLANSTVOM UDRUGE 
FRANAK. 

KOORDINATOR EKONOMSKO-PRAVNOG TIMA UDRUGE FRANAK GORAN ALEKSIĆ PREDSTAVIO JE 
PREDSJEDNIKU REPUBLIKE JOŠ UVIJEK NERIJEŠENA PITANJA VEZANA UZ SLUČAJ FRANAK, 
TOČNIJE NERIJEŠENO PITANJE NIŠTETNOSTI UGOVORA O FRANCIMA I NERIJEŠENO PITANJE 
PRAVA NA OBEŠTEĆENJE POTROŠAČA NAKON PRIHVATA ZAKONSKE KONVERZIJE.

PREDSJEDNIK MILANOVIĆ PODRŽAO JE UDRUGU FRANAK U NAPORIMA DA SE ŠTO ŽURNIJE 
RIJEŠI PITANJE NIŠTETNOSTI CIJELIH UGOVORA U ŠVICARSKIM FRANCIMA TE DA SE OSIGURA 
PRAVO NA OBEŠTEĆENJE POTROŠAČIMA KOJI SU PRIHVATILI ZAKONSKU KONVERZIJU 
ŠVICARSKIH FRANAKA U EURE.

OSIM KOORDINATORA EKONOMSKO PRAVOG TIMA UDRUGE FRANAK GORANA ALEKSIĆA, NA 
SASTANKU SU BILI PREDSJEDNIK UPRAVNOG ODBORA UDRUGE FRANAK I ODGOVORNA OSOBA 
UDRUGE FRANAK ELVIS SUDAR, ČLAN UPRAVNOG ODBORA VLADO ILJKIĆ, ODVJETNIK I STRUČNI 
SURADNIK UDRUGE IGOR METELKO I VODITELJICA UREDA, ČLANICA UPRAVNOG ODBORA I 
ODGOVORNA OSOBA UDRUGE FRANAK SANDRA ŽIGA.

UZ PREDSJEDNIKA MILANOVIĆA BILI SU POSEBNI SAVJETNIK PREDSJEDNIKA ZA EKONOMIJU 
VELIBOR MAČKIĆ I POMOĆNICA SAVJETNIKA PREDSJEDNIKA ZA EKONOMIJU MARTINA 
CIGLEVIĆ.
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PREDSJEDNIK MILANOVIĆ PODRŽAO JE NAPORE UDRUGE FRANAK 

DA SE GRAĐANIMA KOJI SU PRIHVATILI KONVERZIJU KREDITA 

OSIGURA PRAVO NA OBEŠTEĆENJE



PODRŠKA NACIONALNE ZAKLADE ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA U 2022. 

INSTITUCIONALNA PODRŠKA NACIONALNE ZAKLADE ZA RAZVOJ CIVILNOGA DRUŠTVA NAM JE U 2022. GODINI 
BILA OD IZNIMNOG ZNAČAJA JER SMO MOGLI AKTIVNOSTI USMJERITI NA ONE JAVNE POLITIKE I PROMJENE 
NA KOJE ŽELIMO UTJECATI I SUDJELOVATI U NJIHOVIM POBOLJŠANJIMA A TIČU SE NAŠE CILJANE SKUPINE 
GRAĐANA – POTROŠAČA KORISIKA FINANCIJSIH USLUGA.  

FINANCIJSKA PODRŠKA UDRUZI FRANAK U 2022. IZNOSILA JE 12.874,00 EUR (97.000,00 HRK PREMA 
FIKSNOM TEČAJU KONVERZIJE 7,53450.)
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Udruga Franak je korisnica institucionalne podrške 

Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za 

stabilizaciju i/ili razvoj udruge.



DANI OTVORENIH VRATA UDRUGA / 3. – 4. LIPNJA 2022. U RIJECI I ZAGREBU

AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. GODINI 
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ZAGREB DOVU 2022
Udruga Franak, Avenija Marina Držića 81b/1, Zagreb
•3.6.2022., petak, od 17 sati do 19 sati
•4.6.2022., subota, od 10 sati do 12 sati

RIJEKA DOVU 2022
Mjesni odbor Luka, Verdieva 11, Rijeka
•3.6.2022., petak, , od 17 sati do 19 sati
•4.6.2022., subota, od 15 sati do 17 sati

Pozvali smo sve 

zainteresirane građane 

da nam se pridruže na 

Danima otvorenih vrata 

2022. koje smo ove 

godine otvorili za njih u 

Rijeci i Zagrebu. 



22.10.2022. ODRŽANA JE REDOVNA IZBORNA SKUPŠTINA UDRUGE FRANAK

AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. GODINI 
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22. listopada 2022. (subota), održana je redovna izborna skupština Udruge Franak u Zagrebu, na 

adresi sjedišta Udruge Franak, Avenija Marina Držića 81b. 

Elvis Sudar izabran je za Predsjednika Upravnog odbora Udruge Franak te je temeljem Članak 31. 

stavak 1. Statuta ovlaštena osoba za zastupanje i predstavljanje Udruge Franak, uz Sandru Žiga, 

voditeljicu ureda Udruge Franak. Skupština je izglasala i donijela Odluku o imenovanju članova 

Upravnog odbora Udruge Franak u sljedećem sastavu: Elvis Sudar, predsjednik Upravnog 

odbora, Anita Perkov Kalebota, članica Upravnog odbora,  Nino Rasberger, član Upravnog 

odbora, Vlado Iljkić  član Upravnog odbora i Sandra Žiga članica Upravnog odbora, svi na 

mandat od 2 godine. 

Elvis Sudar, predsjednik Upravnog odbora 
Udruge Franak



RADIONICE ODRŽANE U PROSINCU 2022. UZ FINANCIJSKU PODRŠKU GRADA ZAGREBA 

AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. GODINI 
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„Zaštita ovršenika i pravne mogućnosti vezane uz ovrhe“

Prva radionica održala se 6.12.2022. god. i provodila se u 

uredu Udruge Franak u Zagrebu na adresi Avenija Marina 

Držića 81b/1. 

Teme:

• Provedba ovrhe na plaći i drugim primanjima - Fina, 

HZMO, Poslodavac

• Pravne mogućnosti ovršenika i odgoda ovrhe temeljem 

ugovora o kreditu s nepoštenim ugovornim odredbama

Udruga Franak je u 2022. na temelju Zaključka o odobravanju financijskih 
sredstava za programe i projekte udruga na temelju provedenog Javnog 
natječaja za financiranje programa i projekata udruga iz područja zaštite 
potrošača iz Proračuna Grada Zagreba za provođenje dvaju projekta dobila 
financijska sredstva u iznosu 4.340,06 EUR (32.699,73  HRK)



RADIONICE ODRŽANE U PROSINCU 2022. UZ FINANCIJSKU PODRŠKU GRADA ZAGREBA 

AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. GODINI 
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„Zaštita ovršenika i pravne mogućnosti vezane uz ovrhe“

Druga radionica održana je online putem platforme Zoom 

8.12.2022. god

Teme:

• Provedba ovrhe na plaći i drugim primanjima - Fina, 

HZMO, Poslodavac

• Pravne mogućnosti ovršenika i odgoda ovrhe temeljem 

ugovora o kreditu s nepoštenim ugovornim odredbama

https://udrugafranak.hr/pravne-mogucnosti-ovrsenika-i-odgoda-ovrhe-temeljem-

ugovora-o-kreditu-s-nepostenim-ugovornim-odredbama/

https://udrugafranak.hr/provedba-ovrhe-na-placi-i-drugim-primanjima/

https://udrugafranak.hr/pravne-mogucnosti-ovrsenika-i-odgoda-ovrhe-temeljem-ugovora-o-kreditu-s-nepostenim-ugovornim-odredbama/
https://udrugafranak.hr/pravne-mogucnosti-ovrsenika-i-odgoda-ovrhe-temeljem-ugovora-o-kreditu-s-nepostenim-ugovornim-odredbama/
https://udrugafranak.hr/provedba-ovrhe-na-placi-i-drugim-primanjima/


RADIONICE ODRŽANE U PROSINCU 2022. UZ FINANCIJSKU PODRŠKU GRADA ZAGREBA 

AKTIVNOSTI UDRUGE U 2022. GODINI 
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„Prava potrošača korisnika financijskih usluga“

28.12.2022. održana je besplatna online tribina 

preko platforme Zoom kojoj je cilj bio informirati sve 

građane o aktualnostima u tzv. slučaju franak

Tema:

• Aktualnosti u slučaju franak

• Otvorena pravna pitanja 

https://udrugafranak.hr/aktualnosti-u-slucaju-franak/

https://udrugafranak.hr/aktualnosti-u-slucaju-franak/


PROJEKTNE AKTIVNOSTI U 2022. 

UDRUGA FRANAK JE BILA NOSITELJ PROJEKTA KOJI SMO PROVODILI UZ DODJELJENA BESPOVRATNA SREDSTVA 

MINISTARSTVA ZNANOSTI I OBRAZOVANJA U SKLOPU NATJEČAJA ZA PROJEKTE UDRUGA U PODRUČJU 

IZVANINSTITUCIONALNOG ODGOJA I OBRAZOVANJA DJECE I MLADIH U ŠKOLSKOJ GODINI 2021./2022.  

BESPOVRATNA SREDSTVA PO PRIJAVLJENOM PROJEKTU ODOBRENA SU NAM 8. STUDENOGA 2021. GODINE, KADA JE 

I ZAPOČELA PROVEDBA PREDVIĐENIH AKTIVNOSTI PROJEKTA, A PROJEKT JE USPJEŠNO ZAVRŠEN 31. KOLOVOZA 

2022. GODINE. OVAJ PROJEKT UDRUGA ĆE PROVELA U SURADNJI S PARTNERIMA, CIVILNIM ORGANIZACIJAMA, 

ŠKOLAMA I FAKULTETIMA S PODRUČJA SPLITSKO DALMATINSKE ŽUPANIJE. 
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Projekt je financiran od Ministarstva 
znanosti i obrazovanja u iznosu od 

98.827,00 kn / 13.116,60 eur
Naziv projekta:

Financijska pismenost za male i 
velike digitalne stručnjake – 
FINEDU4U

Datum početka provedbe projekta: 8. 11. 2021.

Datum završetka provedbe projekta: 31. 8. 2022.

Područje provedbe projekta:
(grad, županija, Republika Hrvatska)

Split, Splitsko-dalmatinska županija, 
Republika Hrvatska

https://www.youtube.com/watch?v=lXk
5iQW0aho

https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/proj
ekt-udruge-franak-financijska-

pismenost-za-male-i-velike-digitalne-
strucnjake-finedu4u/128392

https://finedu4u.weebly.com/

https://edutorij.e-
skole.hr/share/page/document-

details?nodeRef=workspace://SpacesSto
re/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-

062af48f0293

PROJEKTNI PARTNERI
Filozofski fakultet u Splitu

Privatna srednja škola Wallner

Osnovna škola kneza Trpimira

https://www.youtube.com/watch?v=lXk5iQW0aho
https://www.youtube.com/watch?v=lXk5iQW0aho
https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/projekt-udruge-franak-financijska-pismenost-za-male-i-velike-digitalne-strucnjake-finedu4u/128392
https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/projekt-udruge-franak-financijska-pismenost-za-male-i-velike-digitalne-strucnjake-finedu4u/128392
https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/projekt-udruge-franak-financijska-pismenost-za-male-i-velike-digitalne-strucnjake-finedu4u/128392
https://dalmatinskiportal.hr/vijesti/projekt-udruge-franak-financijska-pismenost-za-male-i-velike-digitalne-strucnjake-finedu4u/128392
https://finedu4u.weebly.com/
https://edutorij.e-skole.hr/share/page/document-details?nodeRef=workspace://SpacesStore/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-062af48f0293
https://edutorij.e-skole.hr/share/page/document-details?nodeRef=workspace://SpacesStore/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-062af48f0293
https://edutorij.e-skole.hr/share/page/document-details?nodeRef=workspace://SpacesStore/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-062af48f0293
https://edutorij.e-skole.hr/share/page/document-details?nodeRef=workspace://SpacesStore/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-062af48f0293
https://edutorij.e-skole.hr/share/page/document-details?nodeRef=workspace://SpacesStore/2a4d5dc7-3c15-4fac-8a7c-062af48f0293
https://www.ffst.unist.hr/
https://www.oliva-allegra.com/
http://os-kneztrpimir-kastelgomilica.skole.hr/


OPIS PRIHODA
OSTVARENO U 

2022. GODINI

PRIHODI OD ČLANARINA I 

ČLANSKIH DOPRINOSA
104.790,00 KN/13.908,02 EUR

PRIHODI OD DONACIJA IZ 

DRŽAVNOG PRORAČUNA
98.827,00 KN/13.116,60 EUR

PRIHODI OD DONACIJA IZ 

PRORAČUNA JEDINICA 

LOKALNE SAMOUPRAVE I 

TRGOVAČKIH DRUŠTAVA 

129.679,00 KN/17.211,36 EUR

PRIHODI OD DONACIJA 

GRAĐANA
80.000,00 KN/10.617,83 EUR

UKUPNO 413.305,00 KN/54.855,00 EUR

OPIS RASHODA
OSTVARENO U

2022.GODINI

RASHODI ZA RADNIKE 109.031,00 KN/14.470,90 EUR

MATERIJALNI RASHODI 296.650,00 KN/39.372,22 EUR

FINANCIJSKI RASHODI 2.853,00 KN/ 378,66 EUR

OSTALI RASHODI 851,00 KN/112,95 EUR

UKUPNO 409.385,00 KN/54.334,73 EUR

41

FINANCIJSKI PODACI ZA 2022. GODINU
Tečaj konverzije 7,53450 kn

UDRUGA FRANAK, OIB 92580713730, RNO broj 0184820

Adresa: Zagreb, Avenija Marina Držića 81B 



UDRUGA FRANAK DOSTUPNA JE GRAĐANIMA I JAVNOSTI PUTEM DRUŠTVENIH MREŽA!

• PUTEM DRUŠTVENE MREŽE FACEBOOK - STRANICA UDRUGA FRANAK: HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/UDRUGAFRANAK.HR/

• PUTEM DRUŠTVENE MREŽE FACEBOOK - GRUPA UDRUGA FRANAK: HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/GROUPS/UF.GRUPA/

• PUTEM INSTAGRAMA: HTTPS://WWW.INSTAGRAM.COM/UDRUGAFRANAK/?HL=HR

• PUTEM LINKEDIN MREŽE: HTTPS://WWW.LINKEDIN.COM/COMPANY/UDRUGA-FRANAK

• PUTEM VIBER ZAJEDNICE: HTTPS://INVITE.VIBER.COM/G2=AQAFOTOYFB0PNUUF7%2B... 

• PUTEM NAŠEG YOUTUBE KANAL PUTEM KOJEG MOŽETE PREGLEDATI VIDEOMATERIJALE O ODRŽANIM PRESICAMA I KONFERENCIJAMA: 
HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/CHANNEL/UCVQ2RKGR2TDRQ8PJAF4ZJOG

• PUTEM TWITTERA: HTTPS://TWITTER.COM/UDRUGA_FRANAK
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https://www.facebook.com/UdrugaFranak.hr/
https://www.facebook.com/groups/UF.grupa/
https://www.instagram.com/udrugafranak/?hl=hr&fbclid=IwAR1mJzodSrgTLrbYNDLNdpPnanV2QG5xAFtJw77li14HXBVqW_cHUg1KI9o
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.linkedin.com%2Fcompany%2Fudruga-franak%3Ffbclid%3DIwAR3VEhA0q0-apzYhpcIbS2O9Kan0I2M4Srz7Dwt2gCYgZJdyionBQBGC1aI&h=AT3JGyYCC-DVRSDE9fYNA9gJxzD9asUzahQdRUjRhtIy13y2_47hOBO_UTKI604AE7EuCvn3ExWuRHwC2UZsyT1lg0ldiyY-naz88I_dQ1nTbzSO6QHDYzQTL6yffC8TrpPq&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1Zz4eYLwaZPvu8OzN9YJhP66kwkiQDPxX6YTZjY6PrA8IGv-EzSuDrOpksyFvhORF2xhnl-cuFmuFw6XHMq7uKO9R4-iepeKxPGXyEwIw_LCZd6Up1YOHTcPgy61ASN5VdztaIjBEQfeekVpyLHLWByNeQaOmXBGkwm4VOYSKkr9lK78tMRqBWKvSZqgOO
https://invite.viber.com/g2=AQAfoTOyFb0pNUuf7%2B%2FPBWins6nNONa3MCUI6srjVbZ5AKZcQGG3iWwStWF5E1R4?fbclid=IwAR27aYYOYurJoqABDI0QaxaSE8g8OTKFBj4yIcmt6sTO3Ndox8B1XJr7LPI
https://www.youtube.com/channel/UCvQ2RKGR2TDrQ8pjAf4ZjOg?fbclid=IwAR1Vy2D4JdoNI6dapGFy2_ir-C7XhnldWhkXY-lgq3YKwPz8gyr8ki_tV_c
https://twitter.com/udruga_franak


ZAKUP REKLAMNOG STUPA NA ZRINJEVCU (ISPRED VRHOVNOG SUDA) OD 24.5-31.12.2022.
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U svibnju smo zakupili reklamni stup ispred Vrhovnog suda RH na Zrinjevcu, i dok 

se Odluke koje čekamo ne donesu planiramo nastaviti oglašavanje. Ovu vrstu 

ciljanog oglašavanja odlučili smo provesti kako bismo ukazali na važnost odluka 

koje su presudne za 55.000 korisnika kredita koji su imali kredite u valuti CHF te su 

te kredite konvertirali u valutu EUR prema ZID ZPK 2015. Već je oko 20.000 

potrošača podiglo tužbu, na osnovu odluke VSRH iz 2019. kojom im je dano pravo 

na utvrđenje ništetnosti, ali još uvijek nemaju odgovor imaju li pravo na povrat 

preplaćenih novčanih sredstava. Njihovi su postupci u prekidu već više od 3 

godine, a neizvjesnost i strah o tome da li će morati platiti sve sudske troškove koji 

su nastali, a koje će u obvezi biti platiti ukoliko odluka VSRH bude za njih negativna 

svakodnevno raste. Zastara za pravo potraživanja preplaćenih iznos po ništetnoj 

valuti CHF za tih 55.000 korisnika kredita nastupa u lipnju sljedeće godine pa nam 

je vrijeme i brzina donošenja odluke od presudne važnosti. Vrhovni sud do kraja 

2022. nije donio očekivane odluke.

Mjesečni zakup stupa dogovoren je u iznosu od 4.987,50 kn / 661,96 eur
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Posjetite našu stranicu www.udrugafranak.hr i kontaktirajte nas za sva dodatna pitanja na mailu: 

franak.tuzbe@gmail.com

http://www.udrugafranak.hr/?fbclid=IwAR18gNhrLyBnSbPog-scwnnxJtdN07osjcMcUeKx2zT81IiHB085KANh5bo
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